
2025 5 ⑵ 出典：佐賀公立入試問題

【図 1】

【図 2】 左 右
ℓ

20 cm
A B

左 右
ℓ

20 cm
A B

P Q

3 cm 3 cm
14 cm13 cm

13 cm

6 cm PQ

【図 1】のように、直線 ℓ上に 2点 A, Bがあり、AB = 20 cmであ
る。はじめ点 Pは点 Aの位置に、点 Qは点 Bの位置にあり、【図 2】
のように、スタートの合図と同時に直線 ℓ上を、点 Pは点 Aから右へ
毎秒 1 cm、点 Qは点 Bから左へ毎秒 1 cmの速さで動き始める。た
だし、2点 P、Qは止まることなく一定の速さで、動き続ける。このと
き、ア～ウの各問いに答えなさい。
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ア スタートの合図から 3秒後の線分 PQの長さを求めなさい。
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ア スタートの合図から 3秒後の線分 PQの長さを求めなさい。

それぞれ 3 cmずつ近づくので、合計 6 cm近づくから

20−6 = 14 cm 答
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イ スタートの合図から 13秒後の線分 PQの長さを求めなさい。
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イ スタートの合図から 13秒後の線分 PQの長さを求めなさい。

10 秒で点 P と点 Q は重なるので、13 秒だと 3 cm ずつ離れる
ので

答 6 cm
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ウ
【図 3】のような点 P を中心とす
る半径 6 cmの円 Pと、点 Qを中
心とする半径 8 cmの円 Qを考え
る。円 Qの半径は、スタートの合
図と同時に毎秒 1 cm ずつ大きく
なっていく。ただし、円 P の半径
は変わらない。
このとき、2つの円 P,Qの半径の
差と線分 PQ の長さが等しくなる
のは、スタートの合図から何秒後
であるか。すべて求めなさい。
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ウ
Pの半径は 6 cmのまま変わらず、
Q の半径は 8 cm から毎秒 1 cm
ずつ大きくなるので x 秒後の半径
は (8+x) cmとなる。だから半径
の差は (8+x)−6 = (2+x) cm
となる。
点 Pは毎秒 1 cmで右へ、点 Qは
毎秒 1 cm で左へ移動するので x
秒後の線分 PQの長さは
|20−2x| cmとなる。
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2+x = |20−2x|を解く

ⅰ 0 <= x <= 10のとき
20−2x >= 0なので、絶対値をそのまま外せばよ
いので |20−2x| = 20−2xとなって
2+x = 20−2xを解いて x = 6 一旦

停止
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2+x = |20−2x|を解く

ⅱ x > 10のとき
20−2x < 0なので、マイナスをつけて絶対値を
外せばよいので
|20−2x| = −(20−2x) = −20+2xとなって
2+x = −20+2xを解いて x = 22 一旦

停止

両方を合わせて 答 6秒後と 22秒後
gbb60166 プレ中数学科



答えのみでよいなら表を作るのが楽かな
秒 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

P半径 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6
Q半径 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
半径の差 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
PQ距離 20 18 16 14 12 10 8 6 4 2 0 2 4

秒 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
P半径 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6
Q半径 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33
半径の差 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
PQ距離 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

gbb60166 プレ中数学科


	anm1: 
	1.24: 
	1.23: 
	1.22: 
	1.21: 
	1.20: 
	1.19: 
	1.18: 
	1.17: 
	1.16: 
	1.15: 
	1.14: 
	1.13: 
	1.12: 
	1.11: 
	1.10: 
	1.9: 
	1.8: 
	1.7: 
	1.6: 
	1.5: 
	1.4: 
	1.3: 
	1.2: 
	1.1: 
	1.0: 
	anm0: 
	0.24: 
	0.23: 
	0.22: 
	0.21: 
	0.20: 
	0.19: 
	0.18: 
	0.17: 
	0.16: 
	0.15: 
	0.14: 
	0.13: 
	0.12: 
	0.11: 
	0.10: 
	0.9: 
	0.8: 
	0.7: 
	0.6: 
	0.5: 
	0.4: 
	0.3: 
	0.2: 
	0.1: 
	0.0: 


